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Proracun i konstruisanje veza pod uglom

Zglobne veze - ZADACI

Zadatak 1

Dimenzionisati podni nosac sistema proste grede koji je
optereéen zadatim optereéenjem. Nosac je kontinualno bocno
pridrzan. Sracunati i konstruisati zglobnu vezu podnog nosaca
sa podvlakom.

Vezu ostvariti pomocu:

1. Priklju¢nog lima

2. Priklju¢nog ugaonika

3. Stolice

4. Ceone ploce

Za vezu se primenjuju:

- neobradeni zavrtnjevi klase ¢vrsto¢e 5.6
Slu¢aj optereéenja: | Osnovni materijal: €0361
Radionicki crtez dati u razmeri 1:5
Napomena: pri cratanju, dimenzije stuba odnosno podvlake
usvojiti proizvoljno.
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2. Podaci potrebni za proracun

Osnovni materijal C0361 (I sl.0.) 04, = 16 kN/cm? 74, = 9 kN/cm?
Neobradeni zavrtnjevi k.¢. 5.6 0, 4,, = 27 kN/ecm? 1,4, = 14 kN/cm?
Ugaoni 3avovi 0, 4,, = 12 kN/cm?

3. Dimenzionisanje nosaca
Wpotszax/odoz
W,,=220%10%/16=1375 cm?

Usvaja se valjani profil IPE 450 sa geometrijskim karakteristikama:



Usvojen profil IPN 450 W, =1500 cm?
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4. Kontrola napona

Presek nad osloncem: T_,=125kN

T, *S 125-851
Tmax = Y = =3,35kN /cm? < Tdop = 9kN /cm?
ty -Iy 33740 -0.94
Presek nad osloncem: T=95kN  M=220 kNm
2
My 220 -10 5 )
c = = =14,67kN/cm* <o =16kN /cm
mXT W, 1500 / dop /
2
M 220 -10 ) )
oy=—-d/2="""""-:42.08/2=13,72kN /cm? < G 45, = 16kN /cm
1= 2= 0 / / dop /
S, =bs te(h—t¢)/2=19-1,46(45-1,46)/2 = 603,9cm>
. T, .
o =y g 603,995, ggpy ) cm?
l, -t,  33740-0,94

Gy =012 +31,% =/13,72% +3.1,81% =14 07kN /cm? < 5,40, = 16kN /em?
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5. VARIJANTA I: Proracun veza nosaca i podviake pomocu
prikljucnog lima

Nosac je zaseCen 30 mm da bi se smanjio ekscentricitet
veze (h1=45-3=42cm)

Za vezu se koriste zavrtnj evi M20...5.6.

Predpostavlja se ekscentricitet veze: e=55 mm
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5.1 Kontrola napona u oslabljenom preseku (A-A)

Geometrijske karakteristike oslabljenog preseka

A=t (h; —t;)+bs-t; =0,94(42 —1,46)+1,46 -19 = 65,85cm

Polozaj tezista:
hc:hl_E;LHAEL:H)_EL:42_534094@2‘1A6)_1A6

=29,12cm
2 A 2 2 65,85 2
3 2

| _ty-(hy —tf) +bf'tf'tw(h1—tf)(h1j _
y 12 A 2

0,94(42-1,46) 19-1,46-0,94-(42-1,46) (42
ly == ( A8) ,19:1/46-0,94 : )(j =12299 cm*

12 65,85
ly, 12299
y=L= =422 ,4cm?
h, 29,12
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Maksimalni ekscentricitet je 18 cm
Mg =V-18 =125 -18 =2250kNcm
M. 2250

6=_8=""""=533kN/cm’ <oy,, =16kN/cm?

W, 4224

o v B 125
ty(hy—t;) 0,94(42-1,46)

=3,28kN /cm2 <Tgop = 9kN /cm2

oy =02 +31> =+/5,33% +3-3,28% =7,79kN/cm? < Ggop = 16kN/cm?

5.2 Veza priklju¢nog lima za rebro

Predpostavlja se prikljucni lim # 105 x 15 x 360
Pretpostavljaju se minimalni Savovi za vezu
a, =3mm;(lw= hp =360 mm)

Ve +ty)_125(1,5+0,94) _

2
Mg, =V-5,5=125.5,5=687,5kNcm

152 ,5kNcm

T

W a7’ 03:367
6
Vv 125
V||,V = = = 5,79kN /Cm2
Awy 2:36-15
My My 152,5 =3,89kN /cm?

"W, 2@+t ) +a)a 2(0,3+15)36+03)-03



Gy =n? +3(Vyy + Vir P = /5,32 +3(5,79 +3,89 =

6,=11,0kN/cm? <o = 12kN /cm?

w,dop
5.3 Kontrola napona u prikljuénom limu
Mg, =V-5,5=125.5,5=687,5kNcm

o Me_ M - 687,5-23 2 12kN / em?
W, t,-h,> 1,5-36
6
T, = Vo _ 125 30k em?
t,-hy,  1,5-36
M 152,5  152,5-3
Tr=—1= 2 _ 222272 _ 5 65kN /cm?

Wi h,-t,2/3 35152

Gy =02 +3(ty +Vy P =+/2,12% +3(2,31+5,65) =

G, =13,95kN /cm? < 5 4, =16kN/cm?

5.4 Veza priklju¢nog lima za rebro nosaca
Proracun nosivosti zavrtnjeva

2
2
F, = T“-14,o = 43,98kN

F, = 0,94 -2-27 = 50,76kN
Faop = 43,98kN

Proracun potrebnog broja zavrtnjeva

2 2
n=—- v2+(6’Mej _— \/1252+(6’2867'5j =3,85

h 43,98

Fdop
Usvojeno 4M20 ...... 5.6

F = v = 12—5= 31,25kN
n 4
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M h,  687,5-13.5
maxFM: e 2n - 5 5 =22,92kN
sh? = 2(a,52+13,5%)

FR,max = \/FV2 +max FMZ = \/31,252 + 22,922 = 38'75kN < FdOp — 43,95kN

13
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6. VARIJANTA II: Proraéun veze nosaéa i podvlake
pomoéu prikljuénih ugaonika

Nosac je zaseCen 30 mm da bi se smanjio ekscentricitet veze

Za vezu se koriste zavrtnjevi M16 i ugaonici L90x90x9
e=50 mm

6.1 Kontrola napona u oslabljenom preseku (A-A)
Isto kao za varijantu |
6.2 Veza rebra nosaca sa prikljuénim ugaonicima

(zavrtnjevi serije 1)
Proracun nosivosti zavrtnjeva

1,6%n

F, =2 -14,0 = 56,3kN
Fyop = 40,61kN

F, =0,94-1,6-27 =40,61kN

Usvojeno 4M16 ...... 5.6

vV 125
F, =—=——=31,25kN
n 4

M -h,  125-5-13.5
max M =5 = -\=20,83kN
sh?  2(a,52+13,5%)

Fr max = \/sz oy P2 = 1/31,25% +20,83% = 37,56kN < Faop = 40,61kN

6.3 Kontrola napona u priklju¢nim ugaonicima

geometrijske karakteristike neto poprec¢nog preseka
ALt =2-36-0,9-4-1,7-09= 58,68cm?

3
Inet = 2(360’9_ 0;9 : 1;7 : (4;52 + 13152 )] =6379 Cm4
12
W, = et _ 8379 _ 35 43
net hr/2 18 ’



M, =V-5=125-5=625kNcm

M 625
c=—0 = =1,76kN/cm® < Ggqp

Wy min  354,4

T=

=2,13kN /cm? < 14,
net

Gy =Vo? +31% =4/1,76% +3-2,13% =4,09 < G4, = 16kN /cm>

6.4 Veza priklju¢nog ugaonika za rebro podvlake

Za vezu se predpostavljaju zavrtnjevi 2x4=8M16...5.6
1,6%n

F, =1 -14,0 =28,15kN

Fyop = 28,15kN
R, =0,9-1,6-27 = 38,88kN

Ry Vv _ 125

=—=_—-=15,62kN <Fy,, =28,15kN
2:n 2-4
17
Presek 2-2
IA . < g
= |
N LI L
@ A 2
E'Z__'..g.-".f e e e T
Presek 1-1
| %‘ |
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7. VARIJANTA Ill: Proraéun veze nosaca i stuba
pomoéu €eone ploce

7.1 Proracun zavrtnjeva
Usvaja se ¢eona plo¢a # 200 x 15 mm

Za vezu izmedu stuba i ceone ploce koristice se zavrtnjevi M20...5.6.

Proracun nosivosti zavrtnjeva

2,0%n
F, = 14,0 = 43,98kN Fiop = 43,98kN
\Y 125
n=— =22 _>384 Usvojeno 4M20....... 5.6
Fiop 43,98

19

7.2 Proracun veze ¢eone ploce sa nosacem
Potrebna visina ¢eone ploce iz uslova konstruisanja veze
hp>2-2-dg+3-dp(n; —1)=4-2,1+3-2,1(2—1)=14,7cm
Potrebna visina ¢eone ploce prema smi¢uéim naponima

u rebru nosaca
h > V 125

P Tgp 'ty 9715

=9,25cm

7.3 Veza rebra nosaca za ¢eonu plocu
Veza se ostvaruje ugaonim Savovima a=4mm

\'% 125

= =13cm
2-0,4-12

Potrebna visina ¢eone plo¢e hp 2
2-a-c

w,dop

h>148+r+10=148+21+10=179mm
Usvojena ¢eona plo¢a #180x15x200

20
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8. VARIJANTA IV: Proracdun veze nosacai stuba
pomoéu stolice

Predpostavlja se stolica od lima dimenzija # 150 x 40 x 200
Veza stolice za stub se ostvaruje ugaonim Savovima
a,, =4 mm po Citavom obimu.

8.1 Kontrola napona u Savovima

vV 125
2-a-h 2-0,4-15
M /h 125-2,5/15
2-a-b 2-0,4-20

Vertikalni $avovi V= =10,42kN/cm’ <o

w,dop

. v . 2
Horizontalni Savovi n = =1,30kN/cm*” <6 gop

22
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8.2 Kontrola napona u kontaktnoj povrsini
ay1=1,25(t; +r)=1,25(1,46 +2,1)=4,45cm
ayp,=d.—lecm=4-1=3cm

a, =min{4,45;3}=3cm

a,=t, +1,46r+3,46t;=0,94+1,46-2,1+3,46-1,46 =9,1cm

Vv 125
o = =~""_=4,58kN/cm” < 644,
ay -ay 3-9,1

8.3 Kontrola napona u rebru nosaca

Zbog stabilnosti pritisnutog rebra u zoni oslonca potrebno je dodati
ukrucenja. Usvajaju se dva ukruc¢enja 90x12x200, koja se zavaruju

ugaonim Savovima a,, = 4 mm (videti crtez).

Da bi se sprecilo bo¢no preturanje nosaca predvidena je veza rebra

nosaca sa stubom preko priklju¢nog lima = 80x10x150i dva
zavrtnja M12...5.6 (videti crtez).
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